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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000047/2013 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Klaus-Heiner Lehne 
a nome della commissione giuridica 

Juan Fernando López Aguilar 
a nome della commissione per le libertà civili, la giustizia e gli affari interni 

Carlo Casini 
a nome della commissione per gli affari costituzionali 

Oggetto: Attuazione del programma di Stoccolma e dello spazio di libertà, sicurezza e giustizia 

La Commissione ha presentato il 20 aprile 2010 un piano d'azione volto ad attuare il programma di 
Stoccolma, adottato dal Consiglio europeo del 10 e 11 dicembre 2009, dopo l'approvazione da parte 
del Parlamento europeo della sua risoluzione del 25 novembre 2009 sul programma pluriennale 2010 
- 2014 relativo allo spazio di libertà, sicurezza e giustizia (programma di Stoccolma). Si trattava di 
mettere a punto uno spazio di libertà, sicurezza e giustizia al servizio dei cittadini europei in seno ad 
un'Europa aperta e sicura, che li serva e li protegga.  

Essendo già iniziata la seconda parte del periodo per il quale era stato elaborato tale programma 
(2010 - 2014) e che pertanto sarà opportuno tra breve riflettere sul contenuto del programma 
successore, pare assolutamente necessario procedere a una valutazione della sua realizzazione sulla 
base delle informazioni e dei dati disponibili attualmente, in particolare per quanto riguarda la 
dimensione concreta dei risultati conseguiti a beneficio dei cittadini europei grazie alle misure previste 
nel programma, gli strumenti della sua attuazione e i problemi presentatisi, onde mantenere e, se del 
caso, rilanciare la dinamica dell'integrazione in questo ambito essenziale per il cittadino europeo. 

1. In quale misura la Commissione ritiene che gli obiettivi del programma di Stoccolma siano stati 
finora conseguiti in modo appropriato mediante l'attuazione concreta delle misure adottate 
dall'Unione europea? 

2. Quali sono gli ambiti in cui sono sorte le difficoltà più serie e in cui sussistono blocchi? Laddove 
sussistano difficoltà o blocchi, quali sono le ragioni principali? 

3. Le nuove disposizioni istituzionali introdotte dal trattato di Lisbona hanno permesso di migliorare 
tanto l'efficacia quanto la legittimità democratica dell'azione dell'Unione nel quadro dello spazio di 
libertà, sicurezza e giustizia come pure l'attuazione concreta da parte degli Stati membri delle 
misure adottate? 

Presentazione: 25.4.2013 
Notifica: 29.4.2013 
Scadenza: 6.5.2013 


